

# 传承井冈山精神

# 坚定理想信念

灵宝市妇联主席 李宝丽

9月11日晚10时许经过长达12个小时的长途奔波,我们终于来到了向往已久的革命圣地——井冈山。对井冈山最初的印象来自于上学时语文课本中的两篇课文《朱德的扁担》、《八角楼的灯光》。稍大一些后,从毛主席的诗词《西江月·井冈山》中学习了“森严壁垒,众志成城,岿然不动”等成语。“黄洋界上炮声隆,报道敌军宵遁”等诗句,更对井冈山增加了向往。特别是毛主席一首《水调歌头·重上井冈山》,那“可上九天揽月,可下五洋捉鳖”的霸气,那“世上无难事,只要肯登攀”的豪气,曾使我心潮澎湃,热血沸腾。从那时起我就一直有个心愿,什么时候能够上井冈山一睹革命圣地、红色摇篮的风采……这次有幸参加市委组织部组织的党务干部培训班,帮我圆了这个梦,一周的培训,获益匪浅,感受颇深。

我们的培训安排的满满当当,形式多样,内容生动,效果显著。一条红色主线贯穿每个培训环节,使我们深受党的理想、宗旨、纪律等“红色基因”的感染,入脑入心,洗涤灵魂。整个培训把外部“灌输”和内心“感悟”;课堂讲授与现场体验,理性思维与情感冲击相结合;有情有义、有血有肉。每节课都印象深刻,感人至深。可以说这是一

井冈山是革命的山,战斗的山,也是英雄的山,光荣的山。我们诸城地税“两学一做”教育培训班第一批45名学员,“久有凌云志,今上井冈山”。踏上了这片无数革命先烈用鲜血染红的热土,每一寸土地都是当年血流成河的战场,每一处课堂都传颂着当年革命先烈的英雄事迹。

我的第一个感悟是课程安排好,历史是最好的教科书。在短短五天的时间里,我们几乎走遍了井冈山的每一处著名革命历史足迹。从青山埋忠骨的井冈山革命烈士陵园到井冈山革命博物馆;从“敌人围困万重,我自岿然不动”的黄洋界哨卡到朱毛会师的龙江书院;从毛主席写下《中国的红色政权为什么能够存在?》和《井冈山的斗争》两篇光辉著作的八角楼到小井红军医院……短短五天的时间,领略了90年前的那段革命历史,探寻和感悟“星星之火,为什么可以燎原?”

我的第二个感悟是教学形式好,这是我从未体验过的教学方式。红色拓展训练、现场体验教学、访谈教学,把严肃的革命教育寓于生动活泼的教学形式,比单纯的理论学习更深刻,更触及心灵。

次心灵的洗礼,精神的升华。下面我想把感悟最多的三个方面跟大家交流分享。

第一就是穿上红军装的时候。一套灰色的红军装穿在身上,特别是扎起两只羊角辫,带上八角帽的瞬间,仿佛一下穿越到了那个战火硝烟的年代……化身“羊肠小道儿、打起竹板、唱着山歌、为急行的战友鼓劲的宣传队小战士……”。

是啊,当年的红军战士,为了自己坚定的理想信念,而不惜抛头颅、洒热血,尤其是他们其中不乏那些黄埔精英、海外留学生、归国华侨、知识分子,还有背叛家庭的富家子弟。他们来到这没有荣华富贵,只有恶劣条件、艰苦环境,甚至随时都会牺牲生命的井冈山,谱写了一曲曲气壮山河,感人至深的壮丽诗篇。我想这就是共产党人对中国革命必胜的坚定信念和不懈追求吧!如今时代变了,自问我们的理想信念还坚定吗?想想那严寒冬天里的薄衫,夜晚睡觉的稻草铺的艰辛,砍头只当风吹帽,负伤犹如挂红花的高尚情操,还会为了职务的升迁而绞尽脑汁,为了待遇的高低愤愤不平吗?想想那4万8千多名长眠在井冈山的革命先烈,我们还有什么看不开,放不下的呢?新时代赋予新使命,新常态召唤新作为。历史告诫我们,理想信念的缺失是最致

命的缺失,前进方向的困惑是最危险的困惑。我们的的确确应该以一名共产党人的标准约束自己的言行,传承发扬井冈山精神,坚定理想信念,服务人民,奉献社会。

第二就是互动教学中红军后代真情讲授的时候。当年袁文才、王佐为红军上井冈山鼎力相助,为根据地的建立立下了卓越功勋。但他们却倒在了自己同志的枪口下,两人的孙子从我们党敢于正视错误纠正错误的角度,客观评价历史,对党无怨无悔,这种博大的情怀让我们感动。曾志孙子对奶奶的回忆,不为亲人谋私利,不给后代留遗产,使我们看到共产党人无私无畏的高尚情操。电视剧《井冈山》主题曲演唱者江满凤也是红军的后代,在物欲横流的今天,她不为金钱所动,甘于寂寞在清洁工的岗位上默默奉献……我们在井冈山这片红色的土地上,近距离接触那么多红军的后人,他们没有躺在祖辈的功劳簿上,他们以自己平平淡淡的生活诠释了什么是理想信念。而作为新时期党务工作者的我们,是不是更应该传承井冈山精神,践行共产党人的诺言,少一点功名利禄,多一点务实重干,真正为社会进步做出自己的努力。

第三就是走挑粮小道的时候。从源头村到黄洋界3200米的路,这仅仅市当年红

军挑粮上的很短的一段,但就是这短短的一段路,我们空着手走下来都已经腰酸腿疼,疲惫不堪,可想当年红军挑粮是何等的艰辛!那是一种怎样的坚持?答案只有一个——那就是坚定的理想信念!

看看他们以苦为乐、以苦为荣。革命的乐观主义战胜了艰难困苦,看看我们目前的工作环境,夏有空调冬有暖气,风吹不着雨淋不到,待遇也还可以,但叫苦喊累不少,牢骚满腹常有。想想当年的红军,我们更应该珍惜这来之不易的幸福生活。作为一名基层妇联工作者,我想在今后工作中更加自觉地去付出,去奉献,围绕市委市政府中心工作,谋划好妇联工作,服务社会服务妇女,狠抓六项工程,为我市妇女工作再上新台阶做出自己应有的努力。

这次的培训方式多样,效果明显,让我们大家开阔了视野,增长了知识,达到了“以史育人、以情动人”的教学目的。

培训虽然即将结束,但思考和实践永远在路上……

最后非常感谢市委组织部为我们大家提供了这么一次难得的学习机会!感谢井冈山红色文化教育学院各位老师的精彩授课!感谢组织部马主任、杨科长、蒋科长等各位领导为大家提供的贴心服务!谢谢!

最后我想用一首诗来结束今天的发言:

儿时初闻井冈山,红色种子埋心间,当年血雨又腥风,红军革命意志坚。朱毛会师井冈山,黄洋界上捷报传,谁言寸草不足道,星星之火可燎原。而今登上井冈山,体悟信念能撼天,先烈为国抛头颅,我辈岂敢坐等闲。坚定信念勇担当,平凡岗位谱新篇,井冈精神永牢记,不忘初心筑梦圆。

## 铭记红色历史,弘扬井冈山精神

数次现场教学,让我们对“天下第一山”、“中国革命的摇篮”、第一个农村革命根据地井冈山的历史有了进一步的了解,深刻感受到井冈山精神对中国革命的成功有着不可磨灭的指导性意义。

访谈教学,与烈士后代面对面,近距离聆听革命先烈的故事,情节感人,发人深省。一次次荡涤心灵,一次次热泪盈眶。

红色拓展训练,着红军装,仿红军团建制,20分钟的时间,建立“星火团”和“必胜团”两个团队,确立队名,创作队歌、队型和口号,撑竹筏抢占阵地,充分体验团结一致、群策群力、奋勇争先的团队精神。

第三个感悟是井冈山红色文化教育学院组织的好,首先让我们用掌声感谢吕彩桂老师!吕老师几天来,一人身兼数职,担任我们的教练员、解说员和生活委员,长期从事这项工作但丝毫不懈怠,始终热情,始终

严谨、专业和敬业精神值得学习。红色文化教育学院每个环节都安排的扎扎实实,每个环节的每个工作人员都认真真一丝不苟地为我们呈现那段革命历史,渗透井冈山精神,就像他们是第一次讲解那样投入,那样动情,那样泪光闪烁。让我想起毛主席的话“世界上最怕‘认真’二字”。新时期的井冈山人认认真真的接待和教育从全国四面八方到革命圣地的每一批党员,弘扬革命历史,他们认真做事的精神值得我们学习。

第四个感悟是教学效果好,这不仅是一次党性教育,也是一次心灵洗礼。作为一名有近20年党龄的老党员,在来井冈山之前,我从未深切地感觉我已经归属于这样一个崇高的组织,对我党的历史也从未这样设身处地地了解过,革命先烈在十几、二十几岁的年纪便在这“九山半分田,半分水路和庄园”的穷山恶水间投身革命、领导革

命,献身革命,而在和平年代的我们却累一点就抱怨,屈一点就矫情,想想十分羞愧。

文艺青年们都说,“生活不只有眼前的苟且,还有诗和远方”。经过了井冈山的洗礼,我对这句话产生了深深的怀疑。我们的眼前哪里是苟且,分明是来之不易的幸福生活!在革命先烈们“红米饭南瓜汤”,抛头颅洒热血,为我们争取解放争取幸福生活的时候,我想,他们也许不会想到,在他们打下的江山下,今天的物质生活竟是如此丰富。

我们向往诗和远方,但唯有不忘历史,坚定理想信念,才能不迷失远方的方向!

作为一名党员,在今后的工作和生活中,要常补精神之钙,常练强身之功,常怀创新之志,常保勤廉之风。不忘峥嵘岁月,铭记先烈功勋,传承红色基因,奋力追赶超越,践行“两学一做”,弘扬这跨越时空的井冈山精神!

## 井冈学感

济宁市国资委 李大路

丁酉暑夏,麦收在望。  
国资课堂,转赴井冈。  
罗霄山脉,层峦叠嶂。  
林海无边,雾色苍茫。  
忆想当年,国土沦丧。  
山河破碎,民族危亡。  
军阀混战,黎民遭殃。  
巍巍中华,路在何方?  
十月革命,一声炮响。  
马列真理,指明方向。  
八七会议,武装反抗。  
南昌城头,打响首枪。  
秋收暴动,云起潇湘。

奔袭长沙,损兵折将。  
朱毛会师,齐聚宁冈。  
星火之光,开始点亮。  
茨坪安家,穷乡僻壤。  
缺衣少药,饿断饥肠。  
反动势力,疯狂扫荡。  
四万烈士,长眠山岗。  
艰苦岁月,坚定理想信念。  
军事求是,道路宽广。  
军民一心,众志成城。  
战天斗地,共谱华章。  
重温历史,无限感伤。  
井冈精神,永放光芒!

## 从峥嵘到辉煌

——井冈山精神学习有感

乐山师范学院 余德刚

秋收暴动,南昌举枪;胸有信念,会师井冈。  
挑粮小道,灭匪战场;红米南瓜,退敌黄洋。  
星星之火,燎原之势;朱毛红军,赣水苍茫。  
冒进犯事,重责难当;五次围剿,曙光何方。  
夜渡于都,血流湘江;遵义掌舵,赤水荣光。  
彝汉结盟,友谊西昌;安顺沫水,转战川康。  
雪山草地,人间之荒;会宁会师,陕北同唱。  
倭寇犯境,共赴国殇;敌后坚守,克敌扫荡。  
重庆谈判,道路有商;三民误国,马列兴邦。  
社会主义,扬帆起航;筑路圆梦,屹立东方。

## 木兰花——

## 井冈山之行

暨南大学 卜国琴

青山螺黛任延绵,翠柏修竹碧连天。雾霭沉沉声泣泣,英烈风骨照经年。  
任尔穷尽剿吾计,赣南大地足盘旋。热血洒处望延安,红旗招展薪火传。